Алгоритмы действий инвестора для получения доступа к ключевым элементам инфраструктуры:

Приказ министерства строительства, архитектуры и имущественных отношений Новгородской области от 21.06.2023 № 1796 «О внесении изменений в приказ министерства строительства, архитектуры и имущественных отношений Новгородской области от 29.04.2022 №1021»
Приказ министерства строительства, архитектуры и имущественных отношений Новгородской области от 29.04.2022 № 1021 «Об утверждении алгоритмов действий инвестора для получения доступа к ключевым элементам инфраструктуры с плановыми показателями на 2022-2023 годы»
Алгоритм получения земельного участка в аренду без торгов
Алгоритм получения земельного участка на торгах
Алгоритм получения разрешения на строительство
Алгоритм получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию
Алгоритм действий инвестора по процедурам оформления прав собственности на введенный в эксплуатацию объект
Приказ министерства жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Новгородской области от 26.04.2022 № 247 «Об утверждении алгоритмов действий («клиентских путей») инвестора для получения доступа к ключевым элементам инфраструктуры»
Алгоритм действий инвестора по процедурам подключения к электрическим сетям (малый и средний бизнес - до 150 квт)
Алгоритм действий инвестора по процедурам подключения к электрическим сетям (средний и крупный бизнес - свыше 150 квт)
Алгоритм действий инвестора по процедурам подключения к объектам водоснабжения и водоотведения
Приказ министерства департамент жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Новгородской области от 01.08.2022 № 420 «Об утверждении алгоритмов действий («клиентских путей») инвестора для получения доступа к ключевым элементам инфраструктуры»
Алгоритм действий инвестора по процедурам подключения к сетям теплоснабжения
Приказ министерства жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Новгородской области от 16.12.2022 № 704 «Об утверждении алгоритмов действий («клиентских путей») инвестора для получения доступа к ключевым элементам инфраструктуры»
Алгоритм действий инвестора по процедурам подключения к сетям газораспределения
Приказ министерства транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области от 10.04.2023 № 189 «Об утверждении алгоритма действий инвестора по обеспечению доступа к дорожной инфраструктуре путем строительства или реконструкции пересечений и (или) примыканий к автомобильным дорогам общего пользования регионального и межмуниципального значения Новгородской области»
Алгоритм действий инвестора по обеспечению доступа к дорожной инфраструктуре путем строительства или реконструкции пересечений и (или) примыканий к автомобильным дорогам общего пользования регионального и межмуниципального значения Новгородской области

Процедура технологического присоединения к сетям газораспределения (постановление Правительства РФ от 13.09.2021 № 1547)
