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Основные направления

бюджетной И НАЛОГОВОЙ политики МАЛОВИШЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА Новгородской области на 2024 год И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ
Основные направления бюджетной и налоговой политики Маловишерского муниципального района Новгородской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее – основные направления) разработаны в соответствии с требованиями Положения о бюджетном процессе в Маловишерском муниципальном районе, утвержденном решением Думы  от 23.04.2015г. № 422.

Основные направления подготовлены для определения условий при составлении проекта консолидированного бюджета муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, подходов к его формированию и определения основных характеристик.
При подготовке основных направлений учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, от 21  июля 2020 года 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021 года и от 21 февраля 2023 года. Стратегии социально-экономического развития Новгородской области до 2026 года, утвержденной областным законом Новгородской области от 04.04.2019 № 394-ОЗ, Стратегии социально-экономического развития Маловишерского муниципального района до 2025 года, утвержденные решением Совета депутатов от 24.10.2019 г. № 343. Прогноз социально-экономического развития муниципального района на 2024 - 2026 годы.
Основные задачи бюджетной и налоговой политики Маловишерского муниципального района Новгородской области (далее – муниципальный район) на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов:

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета муниципального района в условиях фактических доходных источников и ограничений по показателям долговой нагрузки;

- сохранение темпов роста доходной базы консолидированного бюджета муниципального района за счет стабильных доходных источников;

- обеспечение прозрачного механизма оценки эффективности предоставленных налоговых льгот, установленных соответствующими законами муниципального района о налогах;

- безусловное исполнение действующих обязательств и реализация приоритетных направлений для достижения национальных целей развития, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 и  от 21.07.2020 № 474;

- повышение качества планирования и эффективности реализации муниципальных программ муниципального района в связи с переходом к новой системе управления муниципальными программами муниципального района , трансформацией их структуры и формата;

- выполнение условий соглашений о реструктуризации обязательств (задолженности) муниципального района перед Новгородской областью по бюджетным кредитам, полученным из областного бюджета;

- проведение ответственной бюджетной политики, направленной на снижение рисков возникновения просроченной кредиторской задолженности бюджета муниципального района.
I. Основные направления НАЛОГОВОЙ политики 

в МАЛОВИШЕРСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ Новгородской области
Основной целью налоговой политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, напрямую связанной с налоговой политикой, проводимой на федеральном и областном уровне, является сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов консолидированного бюджета муниципального района, поддержка предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечивающая налоговую конкурентоспособность бизнеса.

          Налоговая политика М муниципального района на 2024-2026 годы будет направлена на продолжение  в 2024 году адаптации экономики к изменившимся внешним условиям, в том числе к введенным санкциям, и переход к новой модели экономического роста. Решающее влияние оказывает реализация на государственном уровне комплекса мер, направленных на обеспечение национальных интересов Российской Федерации, включая поддержку экономики и социальной сферы. На обеспечение поступления в консолидированный бюджет муниципального района всех доходных источников в запланированных объемах, а также дополнительных доходов, в том числе за счет погашения налогоплательщиками задолженности по обязательным платежам в бюджет.

Приоритетами налоговой политики в ближайшие 3 года будет являться эффективное и стабильное функционирование налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Основными направлениями налоговой политики в муниципальном районе на 2024-2026 годы определены:

- увеличение налогового потенциала муниципального района за счет налогового стимулирования деловой активности в районе, привлечения инвестиций, реализации высокоэффективных инвестиционных и инновационных проектов;

- государственная поддержка приоритетных отраслей экономики и организаций малого и среднего бизнеса;

- продолжение политики обоснованности и эффективности применения налоговых льгот, отмена неэффективных и невостребованных льгот;
- взаимовыгодное сотрудничество с организациями, формирующими налоговый потенциал муниципального района, в том числе в рамках заключенных соглашений между Администрацией муниципального района и крупнейшими организациями муниципального района;

- дальнейшее совершенствование налогового администрирования, повышение уровня ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам консолидированного бюджета муниципального района, активизация претензионно - исковой деятельности;
- проведение мероприятий по повышению эффективности управления муниципальной собственностью, в том числе выявление неиспользуемого или неэффективно используемого имущества с целью вовлечения его в хозяйственный оборот.
Резервом роста налоговых и неналоговых доходов является взыскание дебиторской задолженности по платежам в бюджет муниципального района, а также проведение анализа состояния дебиторской задолженности, инвентаризация просроченной задолженности, усиление претензионно-исковой работы с неплательщиками и принятие мер принудительного взыскания задолженности позволит повысить собираемость платежей в бюджет.
На федеральном и региональном уровне вступают в силу, а также планируются к принятию с 2024 года следующие изменения законодательства:
- до 31 декабря 2024 года для аккредитованных ИТ-компаний установлена налоговая ставка по налогу на прибыль организаций в размере 0 процентов;

- до 2031 года продлевается порядок зачисления налога на прибыль организаций в федеральный бюджет по ставке 3%, в бюджеты субъектов Российской Федерации - по ставке 17%;

- до 2028 года на территории Новгородской области введен инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль организаций в виде стоимости движимого и недвижимого имущества, безвозмездно переданного образовательным организациям, реализующим образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, имеющие государственную аккредитацию, и образовательным организациям, реализующим образовательные программы среднего профессионального и высшего образования, имеющие государственную аккредитацию, при условии их нахождения на территории Новгородской области;

- до 1 января 2027 года продлевается период, в течение которого базу по налогу на прибыль организаций можно уменьшить на перенесенные убытки не более чем на 50%;

- упрощается порядок подтверждения условий применения повышающего коэффициента к расходам на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы для уменьшения прибыли налогоплательщиков;

- до 01 января 2025 года продление "налоговых каникул" для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения;

Смягчение условий работы на спецрежимах: 

- УСН. Возможно увеличение лимита остаточной стоимости ОС со 150 млн до 200 млн руб. В НК РФ пропишут правила учета в расходах стоимости товаров, которые приобретены и оплачены на упрощенке или ЕСХН, а реализуются после перехода на общий режим. Будет закреплено, что нотариусы и адвокаты могут применять УСН по иным видам деятельности;

- ПСН. Для пересчета стоимости патента при изменении количества физических показателей можно будет подать уточненное заявление на патент. Сейчас в таких случаях приходится получать новый и обращаться в инспекцию за перерасчетом стоимости прежнего;


- НПД. В НК пропишут, что не должно быть штрафа за непередачу или несвоевременную передачу чека в налоговую (20% от суммы расчета) <6>, если налогоплательщик сам устранит это нарушение. При регистрации в качестве самозанятого можно будет выбрать дату начала применения этого спецрежима. Сейчас постановка на учет в качестве плательщика НПД происходит сразу в день регистрации в приложении "Мой налог". Снятие с учета также можно будет зарегистрировать заранее;
- установление возможности индивидуальным предпринимателям представлять уточненное заявление на получение патента в связи с изменением количества физических показателей в целях перерасчета суммы налога по патенту;

-  новые ставки НДФЛ для удаленных сотрудников, работающих за границей. При работе на российское предприятие, доходы работников и подрядчиков по договорам ГПХ облагаются по следующим ставкам: 
13 процентов — при выплате годового дохода в пределах 5 млн. руб. и 15 процентов — при превышении годового дохода лимита в 5 млн. руб. НДФЛ со сверхлимитных компенсаций;
- на 2024 год утвержден коэффициент, используемый для расчета суммы фиксированного авансового платежа по НДФЛ для иностранных граждан в Новгородской области, в размере 1,61;

             - в НК РФ закрепили размер компенсации удаленным сотрудникам за использование в работе личного имущества. Компенсация выплачивается в размере: 

        всей суммы расходов, подтвержденных документально, 

        35 руб. в день,  если расходы не имеют документального подтверждения. 
В таком размере компенсация не облагается ни НДФЛ, ни страховыми взносами. Сверхлимитные выплаты облагаются взносами и НДФЛ;

 -  увеличены размеры социальных вычетов: 

с 50 000 до 110 000  рублей — при обучении ребенка, 

с 120 000 до 150  000  рублей — при собственном обучении, лечении или покупке лекарств; 

-  определен размер фиксированных страховых взносов ИП «за себя». В 2024 году при доходе до 300 000 рублей  сумма взносов составит 49500 тысяч  рублей. Если ИП получит доход свыше 300 000 рублей, необходимо заплатить 1% от суммы превышения. Максимальная величина взносов составляет 277571 руб.;
- до 01 января 2027 года продлевается действие пониженной налоговой ставки по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов, в размере 1,6 процента;


-  с 1 января 2024 года МРОТ должен составить 19 242 рубля;

-  срок сдачи декларации по налогу на имущество организаций перенесли на 25 февраля года, следующего за отчетным;

- Уточнение определения понятия объекта бытового обслуживания в целях применения положений статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации как объекта недвижимости, используемого для оказания бытовых услуг физическим и (или) юридическим лицам по перечню кодов ОКВЭД и ОКПД, что позволит уйти от сложившейся в настоящее время неоднозначной правоприменительной практики в определении объектов бытового обслуживания.

- с 1 января 2024 года в перечень объектов, в отношении которых налог на имущество исчисляется исходя из кадастровой стоимости, включены многоквартирные и наемные дома;

С 1 января 2024 года в обновленной форме 6 НДФЛ  будут отражаться  удержанные и возвращенные суммы налога с начала года, а не за последние три месяца, как в действующей сейчас форме;

       -  с 2024 года ставка ЕСХН вырастет с 4% до 5%. Также  увеличен перечень видов услуг, имеющий право облагаться сельхоз. налогом, а именно добавили продукцию морского зверобойного промысла; 

       -  с 2024 года разрешено применять различные ставки земельного налога, если один участок занят сооружениями инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса и иными объектами;

       - с 1 января 2024 года по земельному налогу вводится  применение  повышающих коэффициентов по участкам, приобретенным для жилищного строительства:

исчисление суммы налога (авансовых платежей) производится с учетом коэффициента 2  в течение 3-летнего срока, который начинает считаться  с даты госрегистрации права на участок;


исчисление суммы налога (авансовых платежей) по участкам под жилищное строительство производится с учетом коэффициента 4 в течение периода, превышающего трехлетний срок, вплоть до даты государственной регистрации прав на построенный объект недвижимости. Этот срок начинает течь с даты государственной регистрации права на участок и вплоть до регистрации прав на построенный объект;
        - продлено действие 50-процентного ограничения по переносу убытков, полученных налогоплательщиками в предыдущих налоговых периодах при исчислении налога на прибыль организаций по 31 декабря 2024 г., включительно.

-предоставляется федеральная льгота мобилизованным военнослужащим на период нахождения на СВО  по имущественным налогам, льготы по налогу будут применяться автоматически в беззаявительном порядке. 

Мобилизованному лицу не нужно уплачивать транспортный, земельный налоги и налог на имущество физических лиц по налоговому уведомлению, направленному в 2022 году. Задолженность по ним не возникает.

Новое налоговое уведомление за истекший до 2022 года период владения имуществом будет направлено мобилизованному после получения налоговым органом информации о его увольнении с военной службы. Оплачивать указанные в уведомлении налоги необходимо не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем окончания частичной мобилизации или увольнения с военной службы по основаниям, установленным Указом Президента РФ от 21.09.2022 № 647.
        Советом депутатов Маловишерского городского поселения увеличены ставки по налогу на имущество физических лиц  по  категории  «хозяйственные строения или сооружения, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных  метров и которые расположены на земельных участках  для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или  индивидуального жилищного строительства»    до максимально допустимых,  установленных  Налоговым кодексом РФ.

        Продолжает действовать Решение Думы Маловишерского муниципального района Новгородской области о порядке определения размера арендной платы, в порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности:  физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам, в которых одно и то же физическое лицо, являющееся единственным учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, в случае если указанные физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели или физические лица, являющиеся учредителем (участником) юридического лица и его руководителем, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации" или проходящим военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" (далее - Федеральный закон), либо заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а именно:


а) предоставляется отсрочка уплаты арендной платы на период прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации; 


б) предоставляется возможность расторжения договоров аренды без применения штрафных санкций.

- по упрощенной системе налогообложения на 2024 – 2026 годы увеличены нормативы отчислений в бюджет муниципального района: в 2024 году до 90%. С 2025 года вся сумма налога, уплачиваемая налогоплательщиками в связи с применением упрощенной системы налогообложения, будет зачисляться в доходы муниципального района;

- по налогу на прибыль организаций в Новгородской области продлен срок действия региональных налоговых льгот по налогу на прибыль организаций до 01 1 января 2025 года. 

II. Основные направления БЮДЖЕТНОЙ политики 

в маловишерском муниципальном районе 

1. Основные цели и задачи бюджетной политики

Приоритетом бюджетной политики является эффективное управление муниципальными финансами, основной задачей которого на предстоящий трехлетний период будет сохранение устойчивости бюджетной системы муниципального района.

Бюджетная политика сохраняет преемственность целей и задач, определенных прошедшим бюджетным циклом и учитывает изменения, прогнозируемые в экономике в целом.

В среднесрочной перспективе сохраняются следующие приоритеты бюджетных расходов:

- сохранение достигнутого соотношения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 597, от 1 июня 2012 г. N 761 и от 28 декабря 2012 г. N 1688, к среднемесячной  заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Новгородской области (среднемесячному доходу от трудовой деятельности);

- финансирование социально значимых расходов с учетом ежегодной индексации публичных нормативных обязательств;

- реализация мер социальной поддержки населения, в том числе поддержка семей, имеющих детей;
- концентрация ресурсов на реализацию целей, показателей и результатов региональных проектов, направленных на достижение соответствующих результатов федеральных проектов.

2. Основные подходы к формированию бюджета муниципального района и отдельные отраслевые особенности 
За основу планирования расходов бюджета муниципального района на 2024-2025 годы приняты бюджетные ассигнования на 2023 год, утвержденные решением Думы Маловишерского муниципального района от 26.12.2022 № 573 «О бюджете муниципального района Новгородской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в первоначальной редакции с учетом анализа изменений структуры расходов и отраслевых особенностей.

При этом формирование объема и структуры расходов бюджета муниципального района на 2024-2026 годы осуществляется с учетом следующих подходов:

1) уточнение объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей;

2) увеличение бюджетных ассигнований в связи с индексацией с 1 января 2024 года публичных нормативных обязательств на уровень инфляции 4,5%;

3) увеличение бюджетных ассигнований на доведение заработной платы низкооплачиваемых категорий работников до минимального размера оплаты труда (далее МРОТ) в связи с установлением с 1 января 2024 года в Российской Федерации МРОТ в размере 19242 рубля в месяц; 

4) сохранение достигнутого соотношения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных Указами Президента Российской Федерации РФ № 597, № 761, № 1688, к среднемесячной заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Новгородской области (среднемесячному доходу от трудовой деятельности);

5) увеличение бюджетных ассигнований на оплату труда работников бюджетной сферы, не попадающих под действие Указов Президента РФ № 597, № 761, № 1688, принятого в 2023 году, а также с 1 января 2024 года на 2,0% и с 1 октября 2024 года на 4,5%; 

 6) бюджетные ассигнования на оплату коммунальных услуг муниципальными учреждениями в 2024 году предусмотрены исходя из планируемых расходов 2023 года с учетом прогнозируемого роста тарифов и изменения сети учреждений и занимаемой ими площади, а также с учетом введения новых объектов;

7) формирование расходов на осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности с учетом необходимости завершения строительства начатых объектов, возможности привлечения средств федерального и областного бюджетов на строительство новых объектов;
8) увеличение расходов на питание с 1 января 2024 года на 4,5%, с учетом изменения контингента получателей и объема оказываемых услуг;
9) увеличение нормативов финансирования расходов по выплате вознаграждения, причитающегося приемному родителю на 5,5%.

Расходы бюджета муниципального района на плановый период 2025-2026 годов определены на уровне рассчитанных ассигнований на 2024 год c учетом резервирования отдельных расходов, в том числе в составе условно утвержденных расходов, а также с учетом изменения ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности, исходя из стадии строительства, изменения объемов поступлений из федерального бюджета и соответственно расходов бюджета муниципального района в рамках софинансирования к ним. 
В 2025-2026 годах подходы к формированию бюджета муниципального района будут уточнены с учетом прогноза социально-экономического развития района.
С учетом вышеперечисленных подходов структура расходов бюджета муниципального района по разделам классификации расходов бюджетов характеризуется следующими данными (таблица 1).

Таблица 1
Структура и динамика расходов бюджета муниципального района по разделам классификации расходов

рублей

	Показатели
	2024 год
	2025 год
	в % к 2024 году
	2026 год
	в % к 2025 году

	РАСХОДЫ ВСЕГО
	533 257 744,09
	507 681 323,97
	95,2
	508 578 669,01
	100,2

	Общегосударственные вопросы
	69 395 890,24
	49 243 734,43
	71,0
	45 534 043,48
	92,5

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	2 581 900,00
	2 341 300,00
	90,7
	2 341 300,00
	100,0

	Национальная экономика
	30 527 400,00
	29 406 500,00
	96,3
	29 549 300,00
	100,5

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	4 540 947,20
	1 520 200,00
	33,5
	1 520 200,00
	100,0

	Охрана окружающей среды
	3 376 800,00
	4 006 100,00
	118,6
	3 759 800,00
	93,9

	Образование
	292 769 628,97
	290 823 728,97
	99,3
	290 260 128,97
	99,8

	Культура, кинематография
	61 423 400,00
	60 598 500,00
	98,7
	60 413 500,00
	99,7

	Социальная политика
	35 187 077,00
	34 975 105,00
	99,4
	34 975 105,00
	100,0

	Физкультура и спорт
	14 804 400,00
	13 255 000,00
	89,5
	13 064 500,00
	98,6

	Обслуживание государственного (муниципального) долга
	85 800,68
	62 355,57
	72,7
	38 291,56
	61,4

	Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации
	18 564 500,00
	15 348 800,00
	82,7
	14 672 500,00
	95,6


Основным инструментом реализации целей развития страны, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», являются национальные проекты. 
На территории района в 2024 году планируется реализовать 4 национальных проекта.

В бюджете муниципального района средства на их выполнение предусмотрены в приоритетном порядке. Ассигнования на реализацию национальных проектов обособлены с помощью буквенно-цифрового кодирования целевых статей расходов бюджета в части обозначения национальных проектов в разрезе каждого федерального проекта.
Все действующие в настоящее время меры социальной поддержки обучающихся, воспитанников, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сохранены в полном объеме.

При формировании бюджетных ассигнований бюджета муниципального в сфере социального обеспечения в 2024-2026 годах учтена необходимость обеспечивать исполнение законодательно установленных обязательств по выплате социальных пособий и компенсаций.

В 2024-2026 годах объем средств, направляемых на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, составит  48 774 315,00 рублей, в том числе в  2024 году  - 16 258 105,00 рублей: 

- объем социальных выплат отдельным категориям граждан на строительство (приобретение) жилых помещений в 2024-2026 годах составит   11 882 115,00 рублей, в том числе  в 2024 году 3 960 705,00 рублей;

- на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  в 2024-2026 годах планируется  выделить  36 892 200,00 рублей, в том числе в 2024 году – 12 297 400,00 рублей. 

На организацию отдыха и оздоровления детей ежегодно запланировано по 1 584 200,00 рублей.
В целях реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации в 2024-2026 годах предусмотрены средства:
- на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях;
- на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций (источником финансового обеспечения которых является иной межбюджетный трансферт из федерального бюджета).
Бюджетные ассигнования в сфере культуры определены с учетом необходимости обеспечения проведения запланированных мероприятий и укрепления материально-технической базы учреждений. 

Продолжит действовать дорожный фонд муниципального района. На 2024 год он сформирован в сумме 9 659 800,00 рублей, на 2025 год – 8 538 900,00 рублей, на 2026 год – 8 681 700,00 рублей. Средства будут направляться на строительство, реконструкцию, содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования межмуниципального значения и искусственных сооружений на них, а также на предоставление иного межбюджетного трансферта бюджетам поселений на зимнюю очистку дорог. 

3. Межбюджетные отношения

Межбюджетные отношения с поселениями муниципального района в 2024-2026 годах будут формироваться с учетом преемственности основных задач, поставленных на 2023 год, изменений бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Приоритетными направлениями работы администрации муниципального района в сфере межбюджетных отношений в 2024 - 2026 годах будут являться:

- мотивация к экономическому развитию и наращиванию налоговой базы;

- повышение финансовой дисциплины поселений муниципального района.
В целях вовлечения граждан в осуществление местного самоуправления и повышения эффективности бюджетных расходов на местном уровне будут продолжены практики инициативного бюджетирования: «Проект поддержки местных инициатив», «Наш выбор», «Дорога к дому», «Территориально общественное управление».  

4. Дефицит (профицит) бюджета муниципального района, муниципальный внутренний долг Маловишерского муниципального района 

Бюджет муниципального района в 2024 году сформирован с дефицитом в сумме 11 000 000,00 рублей, в 2025 и 2026 годах без дефицита и профицита.

На покрытие дефицита бюджета муниципального района в 2024 году будут направлены остатки средств бюджета муниципального района в сумме 9098 000,00 рублей, возвраты бюджетных кредитов от поселений в сумме 1 902 000,00 рублей. 

Муниципальный внутренний долг муниципального района по состоянию на 1 января 2023 года составил 88377860 рублей, в том числе бюджетные кредиты – 88377860 рублей (100%). 

Ожидаемый объем муниципального внутреннего долга муниципального района на 1 января 2024 года составит 88377860 рублей (40,8 процентов от объема собственных доходов бюджета муниципального района за 2023 год). 
Верхний предел муниципального долга муниципального района на 1 января 2025 года установлен в сумме 87108460 рублей, в том числе по муниципальным гарантиям – 0,0 тыс. рублей. 

Верхний предел муниципального долга муниципального района на 1 января 2026 года установлен в сумме 83679380 рублей, на 1 января 2027 года - в сумме 81710710 рублей. 
Политика в области муниципального долга района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов будет направлена на: 

1) своевременное и полное исполнение и обслуживание долговых обязательств Муниципального района;

2) поддержание объема Муниципального долга Маловишерского района, а также расходов на его обслуживание в пределах, установленных федеральным законодательством, и в соответствии с решением о бюджете Муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов; 

3) обеспечение выполнения условий реструктуризации задолженности Муниципального района перед Новгородской областью по бюджетным кредитам, проведенной в соответствии с постановлением Правительства Новгородской области  от 15 мая 2020 года № 197 «Об утверждении Правил проведения в 2020 гору реструктуризации денежных обязательств (задолженности по денежным обязательствам) муниципальных районов и городского округа перед Новгородской областью по бюджетным кредитам»;

4) обеспечение выполнения условий реструктуризации задолженности Новгородской области перед Российской Федерацией по бюджетному кредиту, проведенной в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2022 года  № 256 "Об утверждении Правил проведения в 
2022 году реструктуризации обязательств (задолженности по денежным обязательствам) муниципальных районов, муниципальных округов и городского округа перед Новгородской областью по бюджетным кредитам";

5) минимизацию стоимости обслуживания государственного долга Муниципального района.
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