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Информация 
о проведении  заседания комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих 
должности муниципальной службы в Администрации муниципального района
Новгородской области, и урегулированию конфликта интересов 
от 6 декабря 2024 года
На заседании комиссии рассмотрены следующие вопросы:

информация Главы муниципального района Новгородской области «О рассмотрении протокола заседания комиссии от 24.09.2024 № 4»;

представление Главы муниципального района Новгородской области об уведомлении муниципального служащего о регистрации её в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятый);
представление Главы муниципального района Новгородской области о рассмотрении материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальным служащим за 2023 год, свидетельствующих о представлении недостоверных, неполных сведений.

Рассмотрев представленные материалы, комиссия приняла решения:

по первому вопросу - информацию Главы муниципального района Новгородской области принять к сведению;

по второму вопросу – муниципальный служащий не нарушил запрет на осуществление предпринимательской деятельности, который установлен Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и другими федеральными законами; указать муниципальному служащему на недопустимость нарушения запрета на осуществление предпринимательской деятельности;
по третьему вопросу - сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные при поступлении на муниципальную службу за 2023 год в соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», являются неполными и недостоверными; рекомендовать Главе муниципального района Новгородской области за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Федеральными законами от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» применить к муниципальному служащему меру дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
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