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Налоговое уведомление направляется физическим лицам не позднее 30 рабочих дней до наступления срока уплаты налога

Земельный и транспортный налоги, налог на имущество физических лиц граждане уплачивают на основании налогового уведомления. Также по уведомлению уплачивается НДФЛ с доходов, с которых налоговый агент не смог удержать налог и представил сообщение об этом в налоговый орган. По налоговому уведомлению должен быть уплачен и НДФЛ с выигрышей от участия в азартных играх в казино и залах игровых автоматов, с доходов в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в банках.
Обязанность по уплате налогов возникает не ранее даты получения налогового уведомления. Оно должно быть направлено налоговым органом не позднее 30 рабочих дней до наступления срока уплаты налога.
Налоговое уведомление может быть направлено в бумажном виде или в электронной форме через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц (ЛК ФЛ), через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Налоговое уведомление на бумаге направляется по почте заказным письмом. Оно считается полученным по истечении шести рабочих дней с даты направления письма. 
Налогоплательщик (его законный или уполномоченный представитель) вправе получить налоговое уведомление на бумаге лично или под расписку в любом налоговом органе, либо через МФЦ на основании заявления о выдаче налогового уведомления. Налоговое уведомление передается налогоплательщику (его законному или уполномоченному представителю) через МФЦ в срок, не позднее пяти дней со дня получения налоговым органом заявления о выдаче налогового уведомления.
Если у налогоплательщика имеется доступ к ЛК ФЛ, он получит налоговое уведомление исключительно в электронном виде. Датой его получения считается день, следующий за днем размещения налогового уведомления в ЛК ФЛ. Налоговое уведомление в бумажном виде по почте в таком случае не направляется.
Если гражданин хочет получать налоговые уведомления на бумаге, ему нужно направить уведомление об этом в налоговый орган лично (через представителя), в том числе через МФЦ, по почте, либо в электронной форме через свой ЛК ФЛ.
Для получения налогового уведомления через личный кабинет на ЕПГУ необходимо зарегистрироваться в ЕСИА и направить в налоговый орган соответствующее уведомление в электронной форме с использованием ЕПГУ. При направлении налогового уведомления через личный кабинет на ЕПГУ датой его получения считается день, следующий за днем направления уведомления через такой личный кабинет.
 Налоговые уведомления на бумаге по почте не направляются в следующих случаях: 
· наличие налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных законодательством оснований, полностью освобождающих владельца объекта налогообложения от уплаты налога; 
· наличие переплаты в сумме большей, чем сумма начислений; 
· если общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 100 рублей, за исключением случая направления налогового уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность направления налоговым органом налогового уведомления (п.4 ст. 52 НК РФ); 
· если налогоплательщик является пользователем ЛК ФЛ и не направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумаге;
· если налогоплательщик направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через личный кабинет на ЕПГУ.



При неполучении налогового уведомления необходимо обратиться в налоговый орган или МФЦ

Обязанность по уплате налогов возникает не ранее даты получения налогоплательщиком налогового уведомления. Оно должно быть направлено налоговым органом не позднее 30 рабочих дней до наступления срока уплаты налога.
Если налогоплательщик не получил налоговое уведомление, он рискует пропустить срок уплаты налога, что в некоторых случаях может повлечь начисление пеней и привлечение к налоговой ответственности.
Если налоговое уведомление не получено, можно обратиться с заявлением о его предоставлении в любой налоговый орган (за исключением межрегиональных налоговых инспекций и инспекций по централизованной обработке данных), в том числе в любое подразделение МФЦ на территории Новгородской области. 
Также можно направить информацию в электронной форме через официальный сайт ФНС России, в частности через сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Обратиться в ФНС России».
Форма заявления о выдаче налогового уведомления (КНД 1150084) утверждена приказом ФНС России от 20.10.2022 № ЕД-7-21/947@. В заявлении необходимо указать фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), дату и место рождения, сведения о документе, удостоверяющем личность, налоговый период (календарный год), за который следует выдать налоговое уведомление. Также можно обозначить удобный способ получения налогового уведомления - в налоговом органе, либо в МФЦ, через который подано заявление.
В случае неполучения налогового уведомления по объекту, в отношении которого за все время владения налоговые уведомления гражданин не получал, налог не уплачивал и льготой не пользовался, он обязан в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (годом), сообщить о наличии объектов недвижимости или транспортных средств в любой налоговый орган по выбору. 
Форма сообщения утверждена приказом ФНС России от 23.12.2022 № ЕД-7-21/1250@. К данному сообщению следует приложить копии правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимости или документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств.
Сообщение можно представить в налоговый орган лично, подать в любое МФЦ на территории Новгородской области, направить по почте заказным письмом, а также передать в электронной форме через сервисы ФНС России, в частности, через личный кабинет налогоплательщика. 
За несообщение о наличии недвижимости или транспортного средства, в отношении которых гражданин никогда не получал налоговые уведомления (за исключением их неполучения в связи с предоставлением налоговой льготы), предусмотрен штраф в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Уплата налогов осуществляется в качестве единого налогового платежа

Физические лица уплачивают транспортный, земельный налог, налог на имущество физических лиц (имущественные налоги), а также НДФЛ (в отдельных случаях) на основании полученных от налогового органа уведомлений. Указанные налоги нужно уплатить по общему правилу не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (календарным годом). В 2024 году – не позднее 2 декабря, т.к. 1 декабря выпадает на выходной день.
Уплата всех налогов производится в качестве единого налогового платежа на единый налоговый счет налогоплательщика. Единственный персональный признак платежа - индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН). Полученные налоговые платежи налоговый орган самостоятельно распределяет между имеющимися обязательствами налогоплательщика, формируя единое сальдо на ЕНС налогоплательщика.
Все необходимые реквизиты для уплаты имущественных налогов и НДФЛ отражены в налоговом уведомлении в разделе: «Информация, необходимая для перечисления налогов в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему РФ (реквизиты платежа)». Банк получателя единый: «Отделение Тула Банка России//УФК по Тульской области, г. Тула», ИНН 7727406020/КПП 770801001. Получатель платежа «Казначейство России (ФНС России)», КБК 18201061201010000510.
Исполнить обязанность по уплате налогов посредством перечисления единого налогового платежа можно следующими способами:
· через отделение банка, в том числе через платежные терминалы, принадлежащие банкам;
· через личный кабинет на сайте ФНС России (при наличии доступа к нему);
· через кассу местной администрации, либо через организацию федеральной почтовой связи (при отсутствии в населенном пункте отделения банка);
· через любое подразделение МФЦ на территории Новгородской области;
· на сайте ФНС России с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин».
Уплатить (перечислить) единый налоговый платеж за налогоплательщика может также иное лицо (например, его законный или уполномоченный представитель). При этом необходимо, чтобы платежные документы на перечисление единого налогового платежа позволяли установить, что соответствующая сумма уплачена за налогоплательщика. В частности, в поле «ИНН плательщика» указывается ИНН налогоплательщика («0» - в случае отсутствия у налогоплательщика ИНН), а в поле «Плательщик» указывается Ф.И.О. лица, которое фактически вносит платеж. В таком случае считается, что обязанность по уплате налога исполнил именно налогоплательщик.
Уплатить налоги за ребенка законным представителям (родителям, усыновителям, опекунам) можно с помощью функции «Семейный доступ» сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Для этого необходимо быть пользователями Личного кабинета не только законным представителям, но и детям. 
Для добавления ребенка в Личный кабинет родителя необходимо:
· подключить ребенка к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц», обратившись в любой налоговый орган с паспортом и свидетельством о рождении ребенка;
· в Личном кабинете родителя во вкладке «Семейный доступ» добавить пользователя – несовершеннолетнего ребенка, отправив запрос в его личный кабинет;
· подтвердить направленный запрос в Личном кабинете ребенка.
После этого в родительском личном кабинете в разделе «Налоги» появится всплывающий список добавленных несовершеннолетних детей. Переключаясь между пользователями, можно уплатить налоги за каждого из них удобным способом: банковской картой, через онлайн - банк или распечатав квитанцию.






