АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ПОСТУПИВШИХ В АДМИНИСТРАЦИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА ОКТЯБРЬ 2024 ГОДА

За Октябрь 2024 года в Администрацию Маловишерского муниципального района поступило 32 обращения граждан. Из них 5 обращений поступило в письменной форме, 18 обращений – в электронном виде (из них 3 обращения через Интернет-приёмную) и 9 человек принято на личном приеме. Все обращения имеют первичный характер.
Тематика поступивших обращений за октябрь месяц разнообразна. 	Актуальными остаются вопросы благоустройства – 6 обращений или 19% от общего числа обращений граждан, в том числе – спил аварийных деревьев, уличное освещение.
Зарегистрировано 6 обращений по вопросам коммунального хозяйства, в том числе – газификация, водоснабжение и водоотведение, что составляет 19% от общего числа обращений.
С жилищным вопросом зарегистрировано 6 обращений или 19% от общего числа обращений граждан. Среди них вопросы, связанные с аварийным состоянием жилых помещений и предоставлением муниципального жилья.
С вопросами о ремонте и содержании дорог зарегистрировано 4 обращения или 12% от общего числа обращений граждан. 
Зарегистрировано 3 обращения граждан по социальным вопросам в разных сферах, что составило 9% от общего числа обращений.
Остальные обращения носят единичный характер.
Все обращения, поступившие в Администрацию Маловишерского муниципального района, рассмотрены в соответствии с нормами  Федерального закона 59 от 02 мая  2006 года «О порядке рассмотрения  граждан Российской  Федерации».













