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ОТЧЕТ
    о результатах внешней проверки бюджетной отчетности
Основание для проведения проверки: пункт 2.1 плана работы Счётной палаты Маловишерского муниципального района на 2024 год.
Цель проверки: установление полноты и достоверности показателей бюджетной отчетности, а также оценка прозрачности и информативности показателей отчетов. 
Объекты проверки: комитет финансов Администрации Маловишерского муниципального района Новгородской области, комитет по физической  культуре и спорту Администрации Маловишерского муниципального района Новгородской области, комитет культуры Администрации Маловишерского муниципального района Новгородской области, комитет по управлению имуществом Администрации Маловишерского муниципального района Новгородской области, комитет образования Администрации Маловишерского муниципального района Новгородской области, Администрации Маловишерского и Большевишерского городских поселений Новгородской области, Администрации Бургинского и Веребьинского сельских поселений Новгородской области. 
Проверяемый период: годовая бюджетная отчетность за 2023 г.
Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Счётной палаты Маловишерского муниципального района Новгородской области Афанасьева И.И., аудитор Счётной палаты Маловишерского муниципального района Новгородской области Григорьева Ю.В.
Акты, заключения, справки, использованные в отчете: по результатам проверки составлено 11 актов, с которыми под роспись ознакомлены соответствующие должностные лица объектов контроля.
Наличие письменных объяснений, замечаний или возражений со стороны должностных лиц объекта(ов) контроля и заключение руководителя контрольной группы по ним:  разногласия в установленные сроки не поступали.
[bookmark: _Toc288117906][bookmark: _Toc288653718]      Результаты контрольного мероприятия
    Годовая бюджетная отчетность за 2023 год для проведения внешней проверки в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ (далее – БК РФ) представлена всеми ГРБС своевременно, в пределах срока, установленного Положениями о бюджетном процессе муниципальных образований. 
    Проверкой установлено, что представленная Администрацией Большевишерского городского поселения бюджетная отчетность за 2023 год составлена в отсутствие Главной книги (пункт 2.9 Классификатора[footnoteRef:2]), следовательно, исполненные бюджетные ассигнования по расходам в общей сумме 21339,8 тыс. рублей не подтверждены регистром бухгалтерского учета – Главной книгой. В результате чего нарушена часть 1 статьи 13 Федерального закона №402-ФЗ[footnoteRef:3], что образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 15.15.6 КОАП РФ, выразившегося в грубом нарушении требований к составлению бюджетной (финансовой) отчетности. [2:  Приложение №28 к "СГА 101. Стандарт внешнего государственного аудита (контроля). Общие правила проведения контрольного мероприятия", утвержденному постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 №14ПК (далее - Классификатор).]  [3: Федеральный закон от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Федеральный закон №402-ФЗ).] 

В целом годовая бюджетная отчетность ГРБС сформирована в объеме форм, предусмотренных пунктами 8, 11 Инструкции №191н[footnoteRef:4] с учетом Приказа Минфина России №15н[footnoteRef:5].  [4: Утверждена приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н.]  [5:  Приказ Минфина России от 01.03.2016 №15н «Об утверждении дополнительных форм годовой и квартальной бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета и Инструкции о порядке их составления и представления» (далее – Приказ №15н) .] 

Проверкой полноты и состава форм, приложений Пояснительной записки (ф.0503160) установлено несоблюдение порядка и правил формирования отдельных форм и приложений (Администрация Веребьинского сельского поселения).
     Проверкой соответствия показателей, кодов целевых статей, видов расходов бюджетной отчетности показателям решения о бюджете выявлены отдельные несоответствия, арифметические ошибки (Администрация Веребьинского сельского поселения, Администрация Бургинского сельского поселения, Администрация Большевишерского городского поселения).
    Проверкой бюджетной отчетности в части оформления, информативности и согласованности бюджетных форм, достоверности плановых значений показателей были установлены многочисленные нарушения, замечания, искажение отдельных показателей (Администрация Большевишерского городского поселения).  
                                                               Выводы
Годовая бюджетная отчетность за 2023 год  представлена  всеми ГРБС своевременно. Достоверность бюджетной отчетности подтверждена десятью объектами проверки,  по одному из объектов контроля (Администрация Большевишерского городского поселения) за 2023 год признана недостоверной.
                                                           Предложения
В целях соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета и качественного составления бюджетной отчетности Счётная палата Маловишерского муниципального района Новгородской области предлагает:
      1. Направить представления объектам проверки с предложениями о принятии мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
 2. Направить отчет о результатах внешней проверки бюджетной отчетности для сведения в адрес:
     - Главы Маловишерского муниципального района,
     - Думы Маловишерского муниципального района.
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